

提前排摸信息、多次家访、举办微招聘会

南桥多措并举缓解应届大学生就业难题

本报讯(南轩)“小韩,你在家吗?我刚收到一些岗位资料,想当面和你聊聊!”下午2点,在奉贤区南桥镇张翁庙村村委会,就业援助员朱超放下电话,冒着毒辣的太阳,骑着电瓶车就朝今年大学毕业、还没找到工作的小韩家的方向骑去。

一公里外的南桥镇社区事务受理服务中心,中心工作人员冯灵玲的手机里频频传来“收到”“收到”的回复。5分钟前,她刚把明天微招聘会的信息发在群里。每年七八月份,应届大学生的就业问题是中心的头等大事。

“好小园”就业之路露出曙光

在朱超的印象里,小韩绝对是个“好小园”。作为一个“00后”,大二的时候,小韩响应国家号召参军入伍,退伍后继续完成学业,今年正式大专毕业。

“之前带他去过三次招聘会,也对意向单位的岗位投了简历,但最终都石沉大海。竞争太激烈了!”爬楼梯时,朱超介绍着小韩的情况,声音中带着几分歉意。

敲开小韩家的门,一个阳光大男孩出现在眼前。

两个人坐下来聊了近二十分钟后,小韩告诉朱超,前几天看到专职消防员的招聘启事,他报了名,初审已经通过。

“专职消防员需要文化考试吗?具体有哪几道关?”面对朱超的一连串提问,小韩有点答不上来。“你把招聘启事给我看下”,接过小韩的手机,朱超仔细看了四五分钟,“目前看来,你还是很有希望的。既是应届大学生,还是退伍军人,这两类群体有专门的招聘名额。但是在最终结果出来前,都有变数,明天你还是去下招聘会,多和陌生人交流,可以提高自己的口头表达能力。”

招聘消防员是需要经过面试这一关的。”

“好的,朱老师,我准备下材料,明天去招聘会。”听完朱超的话,小韩信服地点了点头。

再去走访一次,万一成了呢?

朱超在村里从事就业援助员岗位也快五年了,在他的笔记本上,记录着村里每一位求职者的信息和联系方式。“现在找工作的基本有两两大类,一类是年纪比较大,希望找个交社保的单位能够到退休。虽然这个群体因为年龄的原因,找工作也不易,但是他们对岗位不挑剔,相对简单一些。难的是真大学生,他们有很多需求,但是真正符合他们期望值的岗位少之又少。最愁的是,如果一个应届大学生待在家里两三个月或半年,可能他们就慢慢就不想工作了。”

“我先回村里处理一点事,之后还要去前年毕业的一个孩子家里,再给她做做思想工作。”而他嘴里所说的这个孩子,在近两年时间里,朱超已经带她去了近十次的各类招聘会,但是每一次,她都会以各种理由表示岗位“不合适”,再想想等等。“孩子不急,但家长急啊。虽然他们家的家庭经济情况不错,但这么大的人,天天待在家里,成了父母的一块心病了。”

为给孩子们提供更多就业机会

“今年应届大学毕业生的数据还没给到镇前,我们的就业援助员就已经开始排摸所在村居的相关人群信息。”南桥镇社区事务受理服务中心副主任唐丽英告诉记者,每年大学生的就业问题都是中心工作的重中之重。据悉,今年四五月份,南桥镇针对应届毕业大学生等群体,举办了多场招聘会,“就业援助

员把招聘会信息,通过电话、微信等方式通知到大学生本人或他们家长,而这些招聘会也取得了一些成效。”唐丽英表示,截至6月底第一轮摸底,全镇500多名应届毕业大学生,200余人已经确定工作意向,接下去将启动第二轮摸底。

为了给更多应届毕业生提供就业机会,南桥镇每月在“十五分钟”就业服务站举办至少两次微招聘会,同时提供职业指导、培训指导、创业指导等服务。

“一方面我们希望属地企业能释放出更多的岗位,帮助社会缓解就业方面的压力;另一方面也希望大学生们改变‘一步到位’的思维,先就业再择业。”唐丽英说,每当在就业援助员群里看到有“老大难”孩子上班了,大家都会相互鼓励,嘴勤一点,脚勤一些,也许就会带来希望。

“小小戏剧家”夏令营圆满落幕

汇报演出展现孩子们的成长和进步

本报讯(周燕萍)酷暑炎炎,蝉鸣声声,一群天真可爱的孩子,一场沉浸式戏剧体验,一份美好难忘的回忆,是这个夏天最美好的礼物。

近日,2024奉贤区“小小戏剧家”夏令营结业仪式在奉贤区图书馆三楼小剧场举行。奉贤区戏剧曲艺家协会、奉贤区文旅局、奉贤区图书馆、南桥镇党办、南桥镇团委、南桥镇社区党群服务中心、南桥镇文体中心、家长代表等参加。南桥镇党委副书记王建恩为活动致辞。

激昂的音乐响起,瞩目立于舞台之上。孩子们的《英雄》

徐徐拉开序幕,在专业老师的指导下,呈现一场精彩的演出。现场为每一位小演员分别颁发了闪耀舞台奖、演技突破奖、进步神速奖、现场掌声阵阵,每个孩子的努力都得到了肯定。

孩子天生是演员,戏剧既是他们的“玩具”,也能成为他们的“教科书”。一周的戏剧夏令营,通过“课程+舞台”的形式,激发孩子对表演的兴趣,让孩子拥有展现自我的平台,在欢乐中学习,在表演中收获自信。相信这段独特的夏日记忆,已经在孩子们心里播下梦想的种子,希望在某一天会开花结果,收获美好未来。

青凤归巢 筑梦南桥

一场专“暑”南桥学子的实践之旅

本报讯(南轩)近期,南桥镇2024年暑期实践大学生临时团支部发起了一场别开生面的返家乡“思政课”。南桥青年学子通过主题团课、乡村“走读”、思考交流,充分感受南桥的变化,并在服务家乡的过程中学以致用,将理论付诸于实践,努力成长为能担当民族复兴重任的时代新人。

在《南桥好地方·青春共成长》主题团课中,南桥镇暑期实践的大学生们纷纷分享“四不”青年调研、“100hours青年夜校”、青声Talk等青年服务项目,依托奉贤区委重点打造的“行走的青年驿站”品牌项目,南桥 station将正式启动。

首次亮相的“文明观青春·精神大富翁”闯关挑战与文明元素串联南桥的特色点位,以青春活力引领城市文明风尚,让南桥青年学子们纷纷参与以团课所学为动力,积极投身家乡的建设中,共同谱写家乡发展的新篇章。

在南桥镇乡村振兴热潮中,一群充满朝气与求知欲的大学生来到了全国红色美丽乡村庄沈陆村和上海市乡村振兴示范村六墩村,深度触摸乡村振兴的脉搏。来自上海建桥学院的范盛玥同学,从暑期实践大学生摇身一变成南桥镇忆红居·红色主题馆讲解员。在她

的讲解下,青年学子们逐渐了解了奉贤区首位革命烈士沈志昂的感人事迹。同济大学的王夏同学带领大家实地参观六墩村“三园一总部”与最美河畔会客厅·鸭棚,感受六墩村的社会治理、文明乡风的美丽蜕变。

结合三周以来的学习调研和岗位实践,南桥青年学子积极参与“青声Talk”建言献策。一方面围绕“青年走出自我封闭区、走出生活舒适圈”话题,展开青年社交、青年就业等领域的调研交流。另一方面在新城建设、基层治理提出了“金点子”以及具体对策建议。大家纷纷表示,将继续深入基层村居进行调研解困,加入“人民城市人民建”的队伍中,为家乡建设奉献青春智慧和力量。

在过去三周的工作中,南桥学子结合自身所学,不断学习、不断反思、不断改进、不断成长。南桥好地方、青春共成长,相信青年学子在这个暑期学有所成,业有所获,砥砺前行,不负韶华。

为谱写中国式现代化新篇章贡献南桥力量

村村合作拓展乡村消费新场景新可能

“Our Young 阿瓦杨”夜市正式开市



本报讯(袁思瑞/文 薛伟/摄)近日,南桥镇杨王村和柘林镇金海村携手,依托“Our Young 阿瓦杨”杨王村自创品牌,联手开展了村村合作“一子落”,乡村振兴“满盘活”——阿瓦杨之夜活动,打造新时代文明实践品牌,探索夜经济新模式,拓展乡村消费新场景新可能。燃爆整个夏天的“Our Young 阿瓦杨”烧烤夜市融合多文化元素,正式开门迎客。

与此同时,杨王村和金海村共同与万和证券举行了隆重的村企合作签约仪式,赋能乡村振兴。万和证券不仅为当地农民打开了更广阔的市场销路,推动乡村产业的多元化发展,也为企业自身注入了绿色、健康的农产品资源,共同书写了村企合作共赢的新局面。

随着绿色出行观念的普及,电动车受到越来越多消费者的青睐,而因电动车进楼进房充电引发的火灾也频频发生。前一阵子,杨王村在村域内试点启动“三合一”景观充电桩,美观又安全的充电桩受到了村民们的一致好评。

今年的“Our Young 阿瓦杨”依旧不走寻常路,随着激昂的鸣笛声响起,一场关于美食、友情与自由的狂欢派对上演。

阿瓦杨紧跟露营热潮,精心选择了绿树环绕、空气质量绝佳

桩带来的便利与安全。

在夜幕降临,三五好友围桌而坐,品尝着烧烤架上滋滋作响的各式美味佳肴,鲜嫩多汁的羊肉串外焦里嫩;金黄的玉米粒散发出自然的甜香……搭配冰镇啤酒,驱散了白日的疲惫与燥热,享受这份难得的休闲时光。

在微风轻抚下,伴随着泥土的芬芳与花朵的清香,仿佛置身于原生态大自然的怀抱中享受着美食盛宴。周围精致有格调的氛围灯伴随着音乐轻轻摇曳着,亲近自然的同时又不脱离高品质的生活状态,精神和味蕾得到了双重的满足。

干净的烤炉和餐具,搭配上新鲜的食材,让人放心满满。“去年我也来过阿瓦杨,很热闹,今年的环境更好了,来到这里,让人感觉很放松!”很多前来的市民直呼这就是他们当下最想要的生活,一次露营体验,回去“开工”直接可以满血复活。

除了眼花缭乱的美食之外,集市还精心准备了各式各样精致的小甜品,精密细致的提拉米苏、香脆可口的曲奇饼干……同时还贴心准备了手打柠檬茶,缓解餐后油腻感,让人享受美食的同时,充分感受到服务的周到与细致。

开市当天,“Our Young 阿瓦杨”精心策划了暖场活动,一场别开生面的“村超”比赛激情上演。金海村、杨王村、万和证券和酷狗公司四支代表队集结,以3v3足球友谊赛的形式,共同诠释了团结与拼搏的乡村新风貌。

经过激烈的角逐,最终万和证券荣获冠军;金海村荣获公平竞赛奖;酷狗公司荣获优秀组织奖;杨王村荣获道德风尚奖。

杨王村联合金海村,还开展了阿瓦杨歌曲联谊赛,以歌传情,颂扬乡村之美,不仅展现了乡村的魅力,更筑牢了合作的基石,促了两村繁荣发展。随着最后一位选手的悠扬歌声缓缓落下,阿瓦杨歌曲联谊赛的精彩演绎圆满落幕。

“小小规划师们”有巧思妙想 为新城建设提出“金点子”

本报讯(袁思瑞)奉贤新城建设“好点子”征集活动,在南桥镇如火如荼地进行中。近日,“梦想启航,我是奉贤新城的小小规划师”,在奉贤市附属小学爱心暑托班热烈开展。孩子们用独特的视角和无限的想象力,共同为奉贤新城建设出谋划策。

课程伊始,一段引人入胜的奉贤新城风光视频迅速吸引了学生们的注意,激发了他们对家乡探知的好奇心。大家集思广益,围绕选定的关键词展开热烈讨论,初步形成了对城市建设的独立见解。

学生们纷纷化身小小规划师,充分发挥想象力,结合自身了解,为奉贤新城建设贡献自己的智慧与创意。他们绘制出梦想中的奉贤新城蓝图,提出了一个充满童趣的“金点子”。

每一份创意都蕴含着学生们对美好未来的憧憬与贡献家乡的热忱。作为课程负责人,来自南中附小的青年教师黄宏与孩子一一进行了互动交流、点评鼓励,进一步激发了他们的创新激情与社会责任。

小小规划师,承载城市大梦想。学生们不仅提出了“金点子”,也在内心种下了参与城市建设、共谋奉贤发展的种子。相信在不久的将来,这些“小小规划师”们定能携手并进,共同书写奉贤新城“新”篇章。

据了解,为奉贤新城建设贡献自己的智慧与创意。他们绘制出梦想中的奉贤新城蓝图,提出了一个充满童趣的“金点子”。

每一份创意都蕴含着学生们对美好未来的憧憬与贡献家乡的热忱。作为课程负责人,来自南中附小的青年教师黄宏与孩子一一进行了互动交流、点评鼓励,进一步激发了他们的创新激情与社会责任。

小小规划师,承载城市大梦想。学生们不仅提出了“金点子”,也在内心种下了参与城市建设、共谋奉贤发展的种子。相信在不久的将来,这些“小小规划师”们定能携手并进,共同书写奉贤新城“新”篇章。

南桥首个研学体验基地启用

本报讯(南轩)夏日悠悠,蝉鸣不休。随着教育信息化和移动互联网的深入发展,研学活动作为一种新型的教育模式逐渐受到社会各界的关注。近日,南桥镇首个教育研学基地——墩墩研学体验基地正式启用,掀起了一波研学热潮。

墩墩研学体验基地位于上海市奉贤区南桥镇六墩村,占地面积7000㎡左右,设有露营区、研学区、休闲区,完善配套旅游设施等。基地内有超过13种研学主题,入驻了土布、陶艺、泥人、茶文化4个方面的非遗文化传承人,是集教育研学、生态康养、亲子游乐、休闲旅游等功能于一体的综合服务型平台。

据了解,墩墩研学体验基地秉承“新思想”“新教育”模式,以德、智、体、美、劳为载体,打造研学体验多元化的综合性平台体

系,以独特的魅力,引领新时代教育的潮流。

启用当日,基地邀请了30位小朋友作为墩墩研学体验基地首批体验官,一起开启一段精彩的探索之旅。教室内,专业讲解员带领小朋友一起探索中医药传统文化、花卉文化、手工陶土制作、土布文化、茶文化等。孩子们充满好奇,认真聆听,与讲解员积极互动、提问,现场欢声笑语不断。

探索完知识的海洋,孩子们戴上头盔,穿上鲜艳的队服在基地内体验真人CS,上演了一场紧张刺激的“树林枪战”。露营区同样也是热闹非凡,小朋友们围坐在天幕下,开心地分享着彼此的趣事,整个露营区笑声此起彼伏。

基地运营当天傍晚,墩墩研学体验基地内举办了一场歌唱乡村振兴音乐节。乐队们激情开唱,

“巷”往幸福

南桥“黄河路”就在这个社区!

近年来,南桥镇全面践行人民城市理念,涌现出一批基层治理品牌。“美丽南桥”特推出“巷”往幸福”为主题的社区基层治理特色宣传,让居民们深入了解南桥镇各社区的基层治理特色,全面呈现基层治理成果以及人民生活的幸福图景。今天让我们跟随阳光社区党委书记张亮,一起走进阳光社区。

阳光春城小区内有一处儿童的天堂;这里只有崭新的彩色滑梯、儿童攀爬架、传声筒……但在去年,这里只有两座滑梯,经过十几年的使用,社区里的儿童游乐设施已经老旧,居民们也有了改造游乐场的诉求。

在阳光社区内有一条商业繁荣的通阳路,号称南桥的“黄河路”,这里除了车水马龙和好评如潮的商铺外,还活跃着一支公益团队!在这里,阳光社区与沿街商

铺共同组建了“通阳路商圈党建联盟”,每月组织商户们开展暖心便民服务和公益课堂。

通阳路上每月还会开展公益集市,居民们可使用平时参与社区志愿服务获得的积分,在集市上兑换商铺提供的美味食物、参与精彩游戏。

阳光春城小区内有一处儿童的天堂;这里只有崭新的彩色滑梯、儿童攀爬架、传声筒……但在去年,这里只有两座滑梯,经过十几年的使用,社区里的儿童游乐设施已经老旧,居民们也有了改造游乐场的诉求。

在阳光社区内有一条商业繁荣的通阳路,号称南桥的“黄河路”,这里除了车水马龙和好评如潮的商铺外,还活跃着一支公益团队!在这里,阳光社区与沿街商

们提供了更有趣安全的玩乐场所。

在“阳光悦邻议事厅”的推动下,社区更换了老旧健身器材,建造了美观实用的垃圾厢房,安装了多个非机动车充电棚。闲置的喷水池也在不久前被改造成美丽的花坛,周边铺设了塑胶地板,居民们闲庭信步又有了好地方!

近年来,阳光二三期小区还启动了“幸福加码”计划,经过多轮意见征询和施工,目前已顺利完成5部加装电梯,让居民生活更加方便、更加幸福!

未来,阳光社区,将为社区居民和周边商户提供更加暖心、贴心、贴心的服务,进一步推动街区治理共建共治共享,让阳光社区充满温暖阳光!

(徐平涛)

市民与法

鸡鸭“偷吃”掉邻居毛豆苗,如何赔偿?

徐某系某村承租土地种植毛豆的经营户。某日,吴某饲养的鸡鸭将徐某种植的毛豆苗咬坏,经测量达28亩,造成毛豆苗无法生长,毛豆严重减产,给徐某造成了较大经济损失。徐某随即立即向派出所报警,村委会也进行了现场协调。但饲养人吴某一直采取不予理睬的态度。赔偿金额双方未能达成一致意见。为此,徐某将吴某诉至法院。

法院经审理认为,根据《中华人民共和国民法典》第一千一百六十五条第一款规定:“行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。”同时《中华人民共和国民法典》第一千一百八十四条规定:“侵害他人财产的,财产损失按照损失发生时的市场价格或者其他合理方式计算。”本案中,其他饲养人或管理人对动物负有管理义务,应当对其所饲养动物产生的损害后果负责。

无论是意外还是故意,动物饲养人都要务必管好自己饲养的动物,防止各种意外损害的发生。南桥司法所 沈丹丹